



平安,是群众心中最基本、最朴素的期盼,是经济社会发展的基石。

2023年,随州高新区公安分局在市公安局和高新区党工委、管委会的正确领导下,坚持弘扬随州公安“四个不相信”精神,统筹发展和安全,全力以赴抓好维护安全稳定各项措施落实,为高新区加快建设产城融合发展示范区提供了良好的社会治安环境和优质的服务保障。荣获“全市优化营商环境先进单位”“年度综合目标考核优秀单位”“年度平安建设(综治工作)考核优胜单位”“全区党建工作先进单位”“全区平安建设优胜单位”等荣誉称号;辖区内连续12年无命案发生,“雷火行动”战绩靠前,精细化、网格化基层社会治理经验在全市推广。

强化忠诚担当 全力维护社会安全稳定

随州高新区公安分局坚决贯彻总体国家安全观,切实履行好党和人民赋予的职责使命,全力以赴抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,持续维护安宁的社会环境。

情报信息先行先导。分局强化“情指行”一体化专班工作,严格落实“研交办督结”工作闭环机制,全年共核查反馈重点人员信息981条,清理核实一体化平台重点人员数据500余条。坚持关口前移、源头管控,对各类重点人员严格落实“五包”责任制,确保重点人员在位。

夯实基层基础,提升治理效能。切实推动“市县主战、派出所主防”改革进程,在白云湖派出所成立了综合指挥室、社区警务队、案件办理队、反恐警卫队,新建两个高标准“街面警务站”,实行精细化运行、标准化管理;在浙河派出所实行以综合指挥室、社区警务队、案件办理队、交警中队为构架的“一室三队”勤务模式;在刑侦大队加挂情报技术中队牌子,实战中队派驻派出所,缓解派出所警力不足压力。在人员构成、运行机制、工作职责、保障措施、考核奖惩上逐一明确,切实做到办案队伍专业化、联动高效化、运用信息化、服务实战化的要求。

2023年,高新区公安分局圆满完成了全国“两会”“寻根节”等重大活动和高考中考、中秋国庆、亚运会等重要时间节点安保维稳任务,辖区社会治安大局平安稳定。



▲ 创文创卫在行动

▲ 白云湖派出所检查网吧

强化以打促防 不断净化社会治安环境

打击犯罪是公安机关的主责主业、重中之重。高新区公安分局坚持“以打开路、以打促防、以打促治”,用汗水和奉献,擦亮平安“底色”,提升幸福“成色”。

2023年,分局共接受各类警情13258起。立刑事案件531起,刑事打处327人。受理行政案件1132起,办结489起,处罚违法人员308人。辖区连续12年未发生命案。

常态化推进扫黑除恶专项斗争。全年共侦办黑恶案件17起,抓获犯罪嫌疑人32人。办理了某生活超市开设赌场案,快侦快办某烧烤店寻衅滋事案等典型案件。

严厉整治侵财违法犯罪。分局立传统“盗抢骗”案件200起,为群众挽回损失600万余元,成功破获系列春节期间砸车玻璃案、系列商铺被盗窃案及系列手机被盗窃案25起。

抓实打击电信网络诈骗专项行动。坚持打防结合,全方位多频次开展反诈宣传;立电信网络诈骗案件242起,为受害人挽回损失148.82万元。落地核查上级下发核查线索及目标对象24条,反诈预警指令3738条,刑事打处33人,查落率100%。

扎实推进“雷火2023”暨夏季治安打击整治专项行动。分局全警动员,开展大规模集中统一清查行动20余次,共出动警力1500余次,车辆220辆次,清查各类重点场所240余家,抓获违法犯罪嫌疑人51人,整改各类安全隐患40处。举行专项行动集中退赃大会,现场退还200余万元赃款赃物。

在全省“夏季行动—雷火”第七次考核通报中,随州高新区公安分局在全省第四序列中排名第9位,在全市各县市区公安机关中排名靠前。



▲ 开展慰问

擦亮平安『底色』 提升幸福『成色』

随州高新区公安分局履职担当全力守护平安稳定

随州日报全媒体记者 张清 通讯员 张锐



▲ 随州高新区党工委委员、随州高新区公安分局局长刘红申讲专题党课



▲ 副市长、市公安局局长柴晋军到随州高新区公安分局调研



▲ 赛城区公安分局赴随州高新区公安分局考察科技巡防工作

弘扬“枫桥经验” 构建基层融合治理新格局

高新区公安分局坚持和发展新时代“枫桥经验”,延伸警务触角,创新治理模式,最大限度把矛盾纠纷化解在基层,把风险隐患防范在初始,努力营造百姓和顺、社会和谐的良好环境。

推进社区警务。分局结合“千警进千村入万户”等活动,整合辖区物业小区、工厂企业、医院、学校的保安员等群防群治力量,打造151个“治安最小单元”,提升社会治安掌控力;建立95个“社区—小区—业委会—居民”治安防范微信群,打造网格化警务。联合区政法办、辖区各村(社区),通过警综平台二次警情研判、实地走访等多种形式,化解矛盾纠纷200余起。

升级防控体系。科学谋划,完成浙河镇辖区79处点位105个视频监控布点工作,全力构建信息化立体化治安防控体系。新增“天翼看家”探头1000个,将浙河镇十岗路段列入“天翼看家”示范区,在316国道重点路段、部位安装视频监控探头70个,警示标牌50余个,同时,充分

发动社会力量和辖区广大群众参与治安防范工程建设,大力推进“平安乡村”视频监控。

夯实“找堵防”行动。深化交通事故预防“减量控大”,持续推进重大隐患治理,推动浙河政府对辖区突出交通安全隐患地点,安装警示牌、球面镜、爆闪警示灯310余处,施划交通标线1200多米,设置减速带等400余处;督导高新投公司对浙河大道、云龙大道加装道路中心隔离护栏和增设减速带等。

固化管控模式。落实11个社区“一居一警两辅”,44个村“一村一辅警”全覆盖,选派基层经验丰富的民警到社区(村)工作。对辖区寄递物流、旅馆、网吧等行业场所,分类、分户建立台账,每月开展安全检查,及时发现并整改隐患;建立“一校一岗”,每月组织开展校园人防、物防、技防、心防措施检查。

2023年,高新区公安分局精细化、网格化基层社会治理经验,被市公安局以现场会的形式在全市推广。



▲ 夏夜巡查酒驾



▲ 反邪教宣传进校园



▲ 平安护学

强化为民宗旨 不断提升服务保障发展水平

高新区公安分局坚持以人民为中心的发展思想,落实执法为民的根本要求,严格规范公正文明执法,优化法治化营商环境,不断提升服务保障发展水平。

健全执法监督管理机制。分局以晨会制度和集体议案制度为抓手,加强每月案件评查,建立“红黑榜”等工作机制,切实解决有案不立、压案不查、超时办案的问题,持续扣好“执法第一粒扣子”。

强化信息化改造升级,增设4套派出所自接警管平台,构建“一站式”办案中心,运用智能化手段对执法活动进行全要素、全流程、全环节、全周期闭环管理,推动执法管理由分散粗放向集约精细转变。全年开展法制教育培训20次,持续

提高一线民警把握运用法律政策、处理突发事件、做好群众工作等方面的能力。

保障经济发展,推动营商环境持续优化。坚持“有呼必应、无事不扰”,落实重点项目和重点企业局领导包保和“一企一警”制度,严肃查处影响企业利益的违法犯罪行为。2023年共立涉企刑事案件9起,查处治安案件5起,累计刑事打处20余人,挽回经济损失1500余万元,化解涉企矛盾纠纷60余件;开展法治、安全宣传教育进企业活动40余次。

优化服务流程。不断深化“互联网+公安服务”,推行“减证便民”“只跑一次”等服务措施,坚持将为企服务落实到“最



▲ 全市强基工程现场会在高新区分局召开

后一厘米”,热情高效的服务受到企业和群众好评。

强化从严治警 着力锻造“四个铁一般”公安队伍

高新区公安分局坚持政治建警、从严治警方针,不断将全面从严治党向纵深推进,努力打造“四个铁一般”公安队伍(铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风),为履行好新时代职责使命提供坚强保证。

加强政治理论学习。利用党组理论学习中心组、支部主题党日、三会一课、政治轮训暨新春教育整顿活动等多种形式,深入开展党的二十大精神、习近平总书记重要讲话精神和专题学习,进一步引导全体民警辅警切实筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

深入开展主题教育。召开专题会议,

制定全区主题教育实施方案,成立领导小组,各支部对照学习计划,严格对标对表,抓好学习落实,稳步组织推进,推动主题教育走深走实。领导班子及党员民警下基层30余次,推动解决民生问题9个。

推进正风肃纪。分局成立督察委员会,不断强化权力监督制约,加快构建正风肃纪反腐和执法制约监督长效机制。大力开展违规吃喝问题专项整治、“十大行动”、纪律作风集中整顿等,教育引导广大公安民警永葆绝对忠诚的政治本色,杜绝“枪车酒赌毒密网”等问题,遵规守纪,令行禁止。

抓好从优待警暖警惠警工作。持续做好职级晋升考核审查工作,加大从优待警力度,关心关爱民警身体健康,全面落实民警辅警休等惠警举措,增强民警辅警的获得感、荣誉感。依托传统宣传阵地和新型网络媒体,积极弘扬警营正能量,每月评选“每月之星”并张榜公布,展示公安民警良好形象。



▲ 分局全年受表彰人员



▲ 举办退赃大会



▲ 公安、武警联合巡逻